Damenbridge 20.12.2023

Board 1 « AKB73
Teiler Nord v 432
Keiner in Gefahr ¢+ D9
& B82
& 10652 N & 84
vy AD107 W O vy B985
¢ 532 ¢ KB104
& 75 S . K96
asvan 4 D9
N41-43 v K6 6118
241123 o+ A876 15
W - ---- & AD1043
West Nord Ost Sid
1e Pass 2%
Pass 24 Pass 3SA
ale passen
3 SA von Sud
Ausspiel: v 7

Board 2 & 54
Teller Ost vy K872
N-Sin Gefahr ¢ 1098
& 10987
& A6 N &« KD8
vy D953 W 0 vy AB104
¢ 6543 ¢ AKD
& 432 =B . B65
asvaN 4 B109732
Noiii vs 6 20
024414 *BT2 1
W24414 & AKD
West Nord Ost Sid
2SA Pass
3& Pass 3y Pass
4v alle passen
4 v von Ost
Ausspiel: & A

Mit einer guten Ser OF und 11 Punkten hat essich
eingeblrgert zu er6ffnen. Bel v -Ausspiel macht man
mit #-Schnitt 12 Stiche.

Sraumt die ersten 3 Stiche ab. # -Nachspiel nimmt
man am Tisch und legt ¥ 9 (!) zum Schnitt, danach
v D, so bleibt man am Tisch und kann den Koénig
her aussschneiden, auch wenn er zu viert sitzt.

Board 3 « KD1085
Teiler Sid v A
O-W in Gefahr ¢ 7
& AKDB84
& 97 N s B4
v 10754 W O v K82
¢+ DB1083 = ¢ K9542
& 97 & 1065
o A632 1
v DB963 3 7
& 32
West Nord Ost Sid
lv
Pass 2% Pass 2v
Pass 24 Pass 44
Pass 4 SA Pass 5v
Pass 7SA alle passen
7 SA von Nord
Ausspiel: ¢ 4

Wenn S eroffnet wird der Grosschlemm muihelos
erreicht. 74 ist einereedle Alternative.

Board 4 « D8
Teiler West vy KB1074
Allein Gefahr ¢ KD92
*75
& K10942 N & 7653
v A62 w ol 5
¢ 6 s ¢ A1073
«# ADB10 & K982
sasvaN % AB "
s JIIll YD983 7y
O6-162 ¢ B854 8
W6-162 & 643
West Nord Ost Sid
1e 2v 3vl X
44 alle passen
1. gute Hebung
44 von West
Ausspiel: ¢ K

Der gluckliche Stand in 4 ermdglicht 12 Stiche.



Damenbridge 20.12.2023

Board 5 & AK7 Board 6 o K742
Teiler Nord v K65 Teiler Ost vy AKD10632
N-Sin Gefahr ¢ A654 O-W in Gefahr ¢ 108
& D65 S —
4 1096 N « B832 « DB6 N 4 A10983
vy B103 W O v D942 v 95 W O vB
¢ D87 ¢ KB9 ¢ KD765 ¢ B9
£ 10982 S A A7 & B32 Sl . AK 986
asvaN] 4 D54 asvaN %5
N 33223 v A87 31611 N--4-2 v 874 91213
S 33223 4 1032 10 235731 ¢ Aa32 .
W - - - - - & KB43 W32-3-] &#D10754
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1S5A Pass 3SA le Pass
alle passen 24 4v 4a 5v
3 SA von Nord X alle passen
Ausspiel: v 2 5v x von Nord
Ausspiel: & A

N muss 3 #-Stiche entwickeln. Bei 3-3-Stand kein
Problem. Bei 4-2 gibt esdie Hoffnung auf das
double\® A vor # K+B. Also 2x # ausder Hand gegen
die beiden Bilder spielen.

5v ist bel Trumpfausspiel leicht zu schlagen. Gegen
44 mussman akkurat verteidigen und die erste

¢ Runde ducken, um essicher zu schlagen. Oder (mit
offenen Karten) & ausspielen.

Board 7 & A754 Board 8 « DB1098
Teiler Sid v A87 Teller West v D102
Allein Gefahr ¢ K104 Keiner in Gefahr ¢ B92
% 872 * 62
a2 N & K1098 & 543 N & AK
v DB1094 W O v 32 vy AK75 W O v 643
¢+ B73 = ¢ D982 ¢ KD54 = ¢ 86
# B1095 D43 A3 «# DB10987
asvaN 4 DB63 asvaN %762
N 13133 v K65 e vB98 6 10
212133 4 aes . S t3i53 ¢ A1073 o
w.----- & AKG6 W53423 & K54
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sud
1SA 1SA Pass 3SA alle passen
Pass 3SA alle passen 3 SA von West
3 SA von Sud Ausspiel: 4 D
Ausspiel: v D

W muss auf den #-Schnitt verzichten um sicher zu
erfillen. Er nimmt & -Ausspiel und legt # D zum
Schnitt vor. Sdarf nicht decken! Sonst macht W einen
Uberstich. W tibernimmt die # D und spielt # nach
und Sist machtlos. Hatte W statt # A den # K wiirde
jeder nach der Devise" Bild von der kurzen Seite
zuerst" locker erfillen.

"Mit 4-3-3-3 ist Stayman sinnlose Reizerel” bestétigt
sich hier. Ohne Schnappstiche macht man in SA
dieselben Stichewiein #, aber man braucht einen
Stich weniger. Bei 3-2-Stand macht jeder 3 4 -Stiche,
aber bei 4-1-Stand gewinnt man nur, wenn O die
Viererlange hat und man 2x gegen 4 D+4 B spielt.




Damenbridge 20.12.2023

Board 9 5 Board 10 s K42
Teiler Nord v D10984 Teiler Ost v K7
O-W in Gefahr ¢ KB97 Allein Gefahr ¢ 986432
& D83 & B9
« KDB63 N & A9842 « ADB1093 N & 8765
vy AKB W O v3 v 32 W O v 1064
¢ D64 ¢ 853 ¢ 10 ¢ KD
& A4 Sl . K1075 4 D642 Sl 4 K 1053
¢ 107 avvaN & —
v 7652 2087 N -65-2 v ADB985 978
¢+ A102 5 Q2219 ¢ AB75 16
& B962 W---1-I] & A87
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass Pass lv
2SA Pass 3vl Pass 24 Pass 4e X
4a alle passen alle passen
1. trf 4 & x yvon West
44 von West Ausspiel: v K
Ausspiel: & 5

Andere Reizungen denkbar statt X auf 4 4.
Stattdessen 4 SA wiirde Spielbereitschaft in einer
Unterfarbe zeigen. 6 ¢ sind jedoch mit
wissenschaftlichen Mitteln nicht zu erreichen
nachdem der Gegner hoch gesperrt hat.

Mit S5er Oberfarben kann man ohnealert 2 SA
er6ffnen. Nach dem Transfer nimmt W wegen der
Funferlange auf Vollspielhdhe an. N hat ein
schwieriges Ausspiel, ¥ wirdedirekt 2 Stiche
verschenken, daesin die Gabel geht und ¢
abgewor fen werden kann.

Board 11 4 K10832 Board 12 & A32
Teiler Sid v KD Teller West v K92
Keiner in Gefahr ¢ AB75 N-Sin Gefahr ¢ 76
& 52 «#DB1076
« DB N 4 976 & 10976 N & K54
v A10754 W O v 863 v AD54 W O v 763
¢+ D6 = ¢ K10984 ¢ A42 = ¢ KDB98
® 7643 % 98 % 98 & AK
& A54 ~+evaN 4 DBS
vB92 o N - v B108 o e
¢ 32 15 O -3333 ¢ 1053 4
& AKDB10 W 14343 #5432
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sud
1SA Pass Pass 1S5A Pass
Pass 2vl Pass 24 2% X1 24 Pass
Pass 3SA Pass 4a 3&2 Pass 3SA alle passen
alle passen 1. Ausspielkontra
1. trf 2. Frage nach Stopper
44 von Siud 3 SA von Ost
Ausspiel: & 4 Ausspiel: & 2

Snimmt & A, zieht 3x Trumpf und radelt # herunter.
Wichtig: 3x¢ abwerfen, danach kann ein v als
12.Stich entwickelt werden.

EVI-Spiel: Expass geht vor Impass. also zuerst 4 in
Richtung # K spielen. Sollte das Misslingen hat man
noch die Chance auf den ¥ -Impass. Andersrum
funktioniert esnicht!




Damenbridge 20.12.2023

Board 13 o D9
Teller Nord v D954
Allein Gefahr ¢ KD732
& K5
& 7642 N o AB5S
v 832 W O v A
¢ B10654 ¢ 98
&3 =Bl . DB109862
ssvaN * K1083
N -2433 v KB1076 12
S -2433 , A 1 12
O1---- 15
wi---- & A74
West Nord Ost Sid
le 2% 2v
Pass 3v Pass 4v
ale passen
4 v von Sud
Ausspiel: & 3

Eine Hand firs Gegenspiel. Wenn O mit ¥ A zu Stich
kommt spielt er sein héchstes & zum Schnappen fir
W als# -Marke. Bringt in diesem Board zwar nichts,

Board 14 4 B82
Teller Ost vy D75
Keiner in Gefahr ¢ A74
& ADBI10
& D65 N o AK974
vy B82 W O v K
¢ 1096 ¢ D532
* K763 S, 852
asvaN 4103
N 32512 v A109643 M
532512, \pg .
W - ---- & 94
West Nord Ost Sid
1e 2V
24 4v alle passen
4% von Sud
Ausspiel: & 5

Skonntein der ersten Runde passen und Uber 2 4 mit
3 v ensteigen. Dasist relativ ungefahrlich, weil der
Gegner einen Oberfarbfit hat, aber keinen
Vollspielver such macht, also mussder Partner Punkte

aber esugt fur die Zukunft. haben.
Board 15 « AKDB Board 16 & 32
Teiler Sid v A65 Teller West v 75432
N-Sin Gefahr ¢ AKG6 O-W in Gefahr ¢ B1097
& K54 * K2
4 8762 N & 109 & 76 N 4 A54
v D1087 W O v 932 v B1098 W O v AK
¢ 83 = ¢ B10952 ¢ K5 = ¢ AD64
* B109 & D32 « AD1097 & B653
sevaN #4543 sevaN % KDB1098
S 84466 KB4 33 S - ... v Db 10 18
O ----- ¢+ Dr4 10 064415 ¢ 832 8
w.----- & AB76 W64415 & 84
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sud
Pass Pass Pass 1e¢ 24
Pass 2¢ Pass 2v X Pass 3SA alle passen
Pass 25A Pass 6 SA 3 SA von Ost
alle passen Ausspiel: & K
6 SA von Nord
Ausspiel: ¢ B O duckt # 1x und kann danach gefahrlos #-Schnitt

11 sichere Stiche. Der 12. kann Gber v -Schnitt oder
# 3-3 kommen. Also duckt man einen &, prift dann
ob es 3-3 stand. Wenn nicht hatte man noch die
Chance auf den ¥ -Schnitt Wichtig: sollte S
Alleinspieler im Schlemm sollte W passiv ausspielen!
Das heisst nicht weg von Bildern.

machen.



Damenbridge 20.12.2023

Board 17 &« AKB64
Teiler Nord vD
Keiner in Gefahr ¢ D4
& AB732
&9 N « D82
vy KB1098742 W o vy A65
¢ K103 ¢ AB976
4D Sl 4 104
*evaN 4 10753
N 3--3- v 3 91711
2 3z:3: ¢ 852 .
W -55- - & K9865
West Nord Ost Sid
1e Pass 24
4v 44 5v alle passen
5v von West
Ausspiel: & A

Verteidigung durch NSmit 54 denkbar. Dann solte O
kontrieren. In5¥ mussW raten wer ¢ D halt. Das

geht leicht daneben.

Board 18 s 92
Teiler Ost v7
O-W in Gefahr ¢ AK65
& ADB1096
& 1054 N & 763
vy AKB9 W o v 10853
¢ DB732 ¢ 1084
& 4 & K87
ssvaN *AKDBS
N51142 v D642 14
S 51142 1 3
O ----- ¢ 9 12
W - ---- & 532
West Nord Ost Sid
Pass le
2¢ Pass Pass X
ale passen
2 ¢ x yvon West
Ausspiel: v 7

Bei bestem Gegenspiel fallt W 3x. Bei anderer
Gefahrenlage wiirden NS ein Vollspiel versuchen.
5& geht immer, 3 SA scheitert bel bestem Gegenspidl.
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[Event "Damenbridge 20.12.2023"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AKJ73.432.Q9.J82 84.J985.KJT4.K96 Q9.K6.A876.AQT43 T652.AQT7.532.75"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Mit einer guten 5erOF und 11 Punkten hat es sich eingebürgert zu eröffnen.

Bei \H-Ausspiel macht man mit \C-Schnitt 12 Stiche. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "9a67abb67a2265322652"]

[OptimumScore "NS 460"]

[ParContract "S 3N+2"]

[Auction "N"]

1S Pass 2C Pass

2S Pass 3NT AP

[Play "W"]

H7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S 10

N  H  6

N  D  7

N  C 10

S NT 11

S  S 11

S  H  6

S  D  7

S  C 10

E NT  2

E  S  2

E  H  6

E  D  5

E  C  3

W NT  2

W  S  2

W  H  6

W  D  5

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:KQ8.AJT4.AKQ.J65 JT9732.6.J72.AKQ A6.Q953.6543.432 54.K872.T98.T987"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>S räumt die ersten 3 Stiche ab. \S-Nachspiel nimmt man am Tisch und legt \H9

(!) zum Schnitt, danach \HD, so bleibt man am Tisch und kann den König

heraussschneiden, auch wenn er zu viert sitzt. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "2632526225a7aa8a7aa8"]

[OptimumScore "EW 430"]

[ParContract "EW 3N+1"]

[Auction "E"]

2NT Pass 3C Pass

3H Pass 4H AP

[Play "S"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  6

N  H  3

N  D  2

N  C  5

S NT  2

S  S  6

S  H  2

S  D  2

S  C  5

E NT 10

E  S  7

E  H 10

E  D 10

E  C  8

W NT 10

W  S  7

W  H 10

W  D 10

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:A632.QJ963.A6.32 97.T754.QJT83.97 KQT85.A.7.AKQJ84 J4.K82.K9542.T65"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "7NT"]

[Result ""]

{



<b>Wenn S eröffnet wird der Grosschlemm mühelos erreicht. 7\S ist eine reeelle

Alternative.</b>}

[BCFlags "1f"]

[Auction "S"]

1H Pass 2C Pass

2H Pass 2S Pass

4S Pass 4NT Pass

5H Pass 7NT AP

[Play "E"]

D4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:KT942.A62.6.AQJT Q8.KJT74.KQ92.75 7653.5.AT73.K982 AJ.Q983.J854.643"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Der glückliche Stand in \S ermöglicht 12 Stiche. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "31661316618c76c8c76c"]

[OptimumScore "EW 1430"]

[ParContract "EW 6S="]

[Auction "W"]

1S 2H 3H =1= X

4S AP

[Note "1:gute Hebung"]

[Play "N"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  1

N  H  6

N  D  6

N  C  1

S NT  3

S  S  1

S  H  6

S  D  6

S  C  1

E NT  8

E  S 12

E  H  7

E  D  6

E  C 12

W NT  8

W  S 12

W  H  7

W  D  6

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:AK7.K65.A654.Q65 J832.Q942.KJ9.A7 Q54.A87.T32.KJ43 T96.JT3.Q87.T982"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>N muss 3 \C-Stiche entwickeln. Bei 3-3-Stand kein Problem. Bei 4-2 gibt es

die Hoffnung auf das double</b>\\\C<b>A vor \CK+B. Also 2x \C  aus der Hand

gegen die beiden Bilder spielen. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "98899988994554445544"]

[OptimumScore "NS 600"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "N"]

1NT Pass 3NT AP

[Play "E"]

H2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 8

N  H 8

N  D 9

N  C 9

S NT 9

S  S 8

S  H 8

S  D 9

S  C 9

E NT 4

E  S 5

E  H 5

E  D 4

E  C 4

W NT 4

W  S 5

W  H 5

W  D 4

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:AT983.J.J9.AK986 5.874.A432.QT754 QJ6.95.KQ765.J32 K742.AKQT632.T8."]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "5HX"]

[Result ""]

{



<b>5\H ist bei Trumpfausspiel leicht zu schlagen. Gegen 4\S muss man akkurat

verteidigen und die erste \DRunde ducken, um es sicher zu schlagen. Oder (mit

offenen Karten) \C ausspielen. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "84a5463a545938959389"]

[OptimumScore "EW -200"]

[ParContract "EW 4SX-1"]

[Auction "E"]

1S Pass 2S 4H

4S 5H X AP

[Play "E"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  4

N  H 10

N  D  5

N  C  4

S NT  6

S  S  3

S  H 10

S  D  5

S  C  4

E NT  5

E  S  9

E  H  3

E  D  8

E  C  9

W NT  5

W  S  9

W  H  3

W  D  8

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:QJ63.K65.A65.AK6 2.QJT94.J73.JT95 A754.A87.KT4.872 KT98.32.Q982.Q43"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>"Mit 4-3-3-3 ist Stayman sinnlose Reizerei"bestätigt sich hier. Ohne

Schnappstiche macht man in SA dieselben Stiche wie in \S, aber man braucht

einen Stich weniger. Bei 3-2-Stand macht jeder 3 \S-Stiche, aber bei 4-1-Stand

gewinnt man nur, wenn O die Viererlänge hat und man 2x gegen \SD+\SB spielt.

</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "99797997874464544645"]

[OptimumScore "NS 600"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "S"]

1NT Pass 3NT AP

[Play "W"]

HQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 9

N  H 7

N  D 9

N  C 7

S NT 9

S  S 9

S  H 7

S  D 8

S  C 7

E NT 4

E  S 4

E  H 6

E  D 4

E  C 5

W NT 4

W  S 4

W  H 6

W  D 4

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:543.AK75.KQ54.A3 QJT98.QT2.J92.62 AK.643.86.QJT987 762.J98.AT73.K54"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>W muss auf den \C-Schnitt verzichten um sicher zu erfüllen. Er nimmt

\S-Ausspiel und legt \CD zum Schnitt vor. S darf nicht decken! Sonst macht W

einen Überstich. W übernimmt die \CD und spielt \C nach und S ist machtlos.

Hätte W statt \CA den \CK würde jeder nach der Devise "Bild von der kurzen

Seite zuerst" locker erfüllen. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "252423524298a9b98a9b"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "EW 4H="]

[Auction "W"]

1NT Pass 3NT AP

[Play "N"]

SQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  5

N  H  2

N  D  4

N  C  2

S NT  3

S  S  5

S  H  2

S  D  4

S  C  2

E NT  9

E  S  8

E  H 10

E  D  9

E  C 11

W NT  9

W  S  8

W  H 10

W  D  9

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:5.QT984.KJ97.Q83 A9842.3.853.KT75 T7.7652.AT2.J962 KQJ63.AKJ.Q64.A4"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Mit 5er Oberfarben kann man ohne alert 2SA eröffnen. Nach dem Transfer nimmt

W wegen der Fünferlänge auf Vollspielhöhe an. N hat ein schwieriges Ausspiel,

\H würde direkt 2 Stiche verschenken, da es in die Gabel geht und \D abgeworfen

werden kann.</b>}

[BCFlags "1f"]

[Auction "N"]

Pass Pass Pass 2NT

Pass 3H =1= Pass 4S

AP

[Note "1:trf"]

[Play "N"]

S5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:8765.T64.KQ.KT53 .AQJ985.AJ75.A87 AQJT93.32.T.Q642 K42.K7.986432.J9"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4SX"]

[Result ""]

{



<b>Andere Reizungen denkbar statt X auf 4 \S. Stattdessen 4SA würde

Spielbereitschaft in  einer Unterfarbe zeigen. 6\D sind jedoch mit

wissenschaftlichen Mitteln nicht zu erreichen nachdem der Gegner hoch gesperrt

hat. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "85bc685bc62711627116"]

[OptimumScore "NS 1370"]

[ParContract "NS 6D="]

[Auction "E"]

Pass 1H 2S Pass

4S X AP

[Play "N"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  5

N  H 11

N  D 12

N  C  6

S NT  8

S  S  5

S  H 11

S  D 12

S  C  6

E NT  2

E  S  7

E  H  1

E  D  1

E  C  6

W NT  2

W  S  7

W  H  1

W  D  1

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:A54.J92.32.AKQJT QJ.AT754.Q6.7643 KT832.KQ.AJ75.52 976.863.KT984.98"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>S nimmt \CA, zieht 3x Trumpf und radelt \C herunter. Wichtig: 3x\D abwerfen,

danach kann ein \H als 12.Stich entwickelt werden.</b>}

[BCFlags "1f"]

[Auction "S"]

1NT Pass 2H =1= Pass

2S Pass 3NT Pass

4S AP

[Note "1:trf"]

[Play "W"]

C4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:T976.AQ54.A42.98 A32.K92.76.QJT76 K54.763.KQJ98.AK QJ8.JT8.T53.5432"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>EVI-Spiel: Expass geht vor Impass. also zuerst \S in Richtung \SK spielen.

Sollte das Misslingen hat man noch die Chance auf den \H-Impass. Andersrum

funktioniert es nicht!</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "3343633436999969a9a7"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "W 4S="]

[Auction "W"]

Pass Pass 1NT Pass

2C X =1= 2D Pass

3C =2= Pass 3NT AP

[Note "1:Ausspielkontra"]

[Note "2:Frage nach Stopper"]

[Play "S"]

C2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  3

N  H  4

N  D  3

N  C  6

S NT  3

S  S  3

S  H  4

S  D  3

S  C  6

E NT  9

E  S  9

E  H  9

E  D  9

E  C  6

W NT  9

W  S 10

W  H  9

W  D 10

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:Q9.Q954.KQ732.K5 AJ5.A.98.QJT9862 KT83.KJT76.A.A74 7642.832.JT654.3"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Eine Hand fürs Gegenspiel. Wenn O mit \HA zu Stich kommt spielt er sein

höchstes \C zum Schnappen für W als \S-Marke. Bringt in diesem Board zwar

nichts, aber es ügt für die Zukunft.</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "99a8699a862223722237"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4H="]

[Auction "N"]

1D 2C 2H Pass

3H Pass 4H AP

[Play "W"]

C3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  9

N  H 10

N  D  8

N  C  6

S NT  9

S  S  9

S  H 10

S  D  8

S  C  6

E NT  2

E  S  2

E  H  2

E  D  3

E  C  7

W NT  2

W  S  2

W  H  2

W  D  3

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:AK974.K.Q532.852 T3.AT9643.KJ8.94 Q65.J82.T96.K763 J82.Q75.A74.AQJT"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>S könnte in der ersten Runde passen und über 2\S mit 3\H einsteigen. Das ist

relativ ungefährlich, weil der Gegner einen Oberfarbfit hat, aber keinen

Vollspielversuch macht, also muss der Partner Punkte haben. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "87b8987b891515315153"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "NS 4H+1"]

[Auction "E"]

1S 2H 2S 4H

AP

[Play "W"]

S5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  7

N  H 11

N  D  8

N  C  9

S NT  8

S  S  7

S  H 11

S  D  8

S  C  9

E NT  1

E  S  5

E  H  1

E  D  5

E  C  3

W NT  1

W  S  5

W  H  1

W  D  5

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:543.KJ4.Q74.A876 8762.QT87.83.JT9 AKQJ.A65.AK6.K54 T9.932.JT952.Q32"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "6NT"]

[Result ""]

{<b>11 sichere Stiche. Der 12. kann über \H-Schnitt oder \C3-3 kommen. Also

duckt man einen \C, prüft dann ob es 3-3 stand. Wenn nicht hätte man noch die

Chance auf den  \H-Schnitt Wichtig: sollte S Alleinspieler im Schlemm sollte W

passiv ausspielen! Das heisst nicht weg von Bildern.</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "ccaacccaac1133111331"]

[OptimumScore "NS 1440"]

[ParContract "NS 6N="]

[Auction "S"]

Pass Pass 2D Pass

2H Pass 2NT Pass

6NT AP

[Play "E"]

DJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S 12

N  H 10

N  D 10

N  C 12

S NT 12

S  S 12

S  H 10

S  D 10

S  C 12

E NT  1

E  S  1

E  H  3

E  D  3

E  C  1

W NT  1

W  S  1

W  H  3

W  D  3

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:76.JT98.K5.AQT97 32.75432.JT97.K2 A54.AK.AQ64.J653 KQJT98.Q6.832.84"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>O duckt \S1x  und kann danach gefahrlos \C-Schnitt machen.</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "1632116321b7aacb7aac"]

[OptimumScore "EW 1370"]

[ParContract "EW 6C="]

[Auction "W"]

Pass Pass 1D 2S

X Pass 3NT AP

[Play "S"]

SK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  6

N  H  3

N  D  2

N  C  1

S NT  1

S  S  6

S  H  3

S  D  2

S  C  1

E NT 11

E  S  7

E  H 10

E  D 10

E  C 12

W NT 11

W  S  7

W  H 10

W  D 10

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AKJ64.Q.Q4.AJ732 Q82.A65.AJ976.T4 T753.3.852.K9865 9.KJT98742.KT3.Q"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "5H"]

[Result ""]

{



<b>Verteidigung durch NS mit 5\S denkbar. Dann solte O kontrieren. In 5\H muss

W raten wer \DD hält. Das geht leicht daneben.</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "090090900964bb464bb4"]

[OptimumScore "NS -300"]

[ParContract "NS 5SX-2"]

[Auction "N"]

1S Pass 2S 4H

4S 5H AP

[Play "N"]

SA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  9

N  H  0

N  D  0

N  C  9

S NT  0

S  S  9

S  H  0

S  D  0

S  C  9

E NT  6

E  S  4

E  H 11

E  D 11

E  C  4

W NT  6

W  S  4

W  H 11

W  D 11

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:763.T853.T84.K87 AKQJ8.Q642.9.532 T54.AKJ9.QJ732.4 92.7.AK65.AQJT96"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "2DX"]

[Result ""]

{



<b>Bei bestem Gegenspiel fällt W 3x. Bei anderer Gefahrenlage würden NS ein

Vollspiel versuchen.</b>\n

<b>5\C</b>  <b>geht immer, 3SA scheitert bei bestem Gegenspiel. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "8a77b8a77b5355153551"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "NS 4S="]

[Auction "E"]

Pass 1S 2D Pass

Pass X AP

[Play "N"]

H7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S 10

N  H  7

N  D  7

N  C 11

S NT  8

S  S 10

S  H  7

S  D  7

S  C 11

E NT  5

E  S  3

E  H  5

E  D  5

E  C  1

W NT  5

W  S  3

W  H  5

W  D  5

W  C  1

�

